

青春扬帆 助力金砖——厦门华厦学院圆满完成厦门会晤的志愿服务工作



▲我校100名厦门会晤志愿者合影

一、最美“小白鹭”

9月3—5日，金砖国家领导人第九次会晤在厦门举行。我校100名青年师生作为展现厦门“高素质”、“高颜值”名片的“小白鹭”志愿者，在中外媒体记者及工作人员餐厅接待、防爆安检保障翻译、公共交通引导等岗位上，用他们专业的精神、过硬的素养和热情的服务，向来自世界各地的宾客们展示着华夏师生的青春风采，成为会场内、外一道靓丽的风景线。志愿者的用心服务赢得与会领导嘉宾和用人单位的高度赞誉和一致好评，各大新闻媒体进行了专门的报道，金砖国家领导人厦门会晤新闻中心主任于敦海亲切慰问了我校中外媒体记者餐厅的志愿者，厦门会晤志愿服务保障工作指挥部还专门为我校发来感谢信。

二、忙碌“小白鹭”

会展中心中外媒体记者及工作人员餐厅服务的40名志愿者，自8月14日上岗，连续奋战23天，他们主要负责食料检查、质量监督、后勤协助、餐饮包装、分发配送、用餐引导、餐饮服务、卫生保洁等工作。被暴雨浇透了衣服的深夜才返回、凌晨三点起床去上岗是常有的情况；紧张时，志愿者只有利用凌晨排队安检的时间将头发整理好，甚至连续一周平均每天仅睡4个小时；夜班的两名志愿者更是辛苦，从晚上8:00一直工作到次日6:00。虽然时间长、强度大、任务重，但他们不叫苦、不喊累，始终以饱满的热情服务好每一天。闽南戏院和新闻中心防爆安检组的32名志愿者，她们在警官的带领下，长时间以礼宾姿态站立在安检机前后，主要协助安检员引导人、英语沟通翻译等。BRT核心站点引导的18位志愿者和公交车重要站点引导的10名志愿者，

顾问：赵丽

主编：张宏

责编：潘艺超

电话：0592-6276202

地址：厦门市集美文教区

邮箱：hxxy@hxxy.edu.cn



▲核心区的志愿者

三、“小白鹭”成长记

厦门华厦学院自去年12接到招募志愿者的通知后，积极响应厦门会晤志愿服务工作组的号召，两轮线上、线下联动招募，经严格有序的心理测试、基础知识测试、体能面试、测试、语言测试、系校两级政审及上级政审后的再次选拔，最终100名师生脱颖而出，正式成为厦门会晤志愿者。志愿者们自愿放弃暑假休息时间，校外集中培训、骨干拓展，新东方、厦航入职培训，校内自主培训、视频观看、素质拓展及礼仪训练，三类培训（训练）穿插进行。两个月的通识学习、礼仪培训、外语培训、应急处置、五国语言等专业培训和岗位演练，增长了知识、开拓了视野、展现了自信，铸就了他们强健的体魄、高尚的情操、良好的素养，为圆满地完

成任务而努力。

我是一名负责配合警官安检的“小白鹭”，一次值班中扫描到一位印度来宾可能携带有橘子。当我告诉外宾“sorry, sir, Please take out your orange”，外宾面带微笑拿出柠檬并用流利的汉语说了一句“朋友，我带的是柠檬，头晕时拿出来闻闻”。听到汉语时我心中非常的激动，面带微笑的和外宾用汉语说了一句“谢谢您的配合！”外宾微笑着点了点头后转身进入会场。在值班的过程中我遇到了很多用汉语沟通的外宾，在高兴的同时也为厦门、为祖国自豪。——赵力澄

▲志愿者在新闻中心与记者合影

四、“小白鹭”日记

今天是上岗的第一天，我怀着满腔热情，早早地到达岗位，虽然BRT站台并不是每时每刻都有乘客，但我从未松懈，我总觉得背后有双“眼睛”在盯着我，那双“眼睛”就是我的责任感和使命感，我不能有丝毫懈怠。微笑是最好的名片，我带着微笑迎接乘客；志愿者是厦门的名片，我将恪尽职守，不负使命！——黄烨辰

这是我们第一次上岗，作为华夏的“小白鹭”，我们紧张又自豪的站在了自己的岗位上，尽情释放这两个多月积蓄的所有能量。在岗的九个小时里我们引导宾客，我们与外媒沟通，我们以礼宾姿态迎接宾客。挺拔的身姿，亲和的笑容，我们是青春，即使有志愿者生病也要上岗，他们是厦门“小白鹭”，助力金砖，我们当仁不让！——马雨婧

9月4日，凌晨三点钟，刚下过雨的夜，并不像往常那样寂静，我们齐齐地准备赶往安检口岗位。武装待发的我们，仍然是精神饱满，毫不倦怠。“年轻就要醒着拼”的台词，在这时，是再合适不过了。——方志璇

我们早上四点多起床和深夜一点多返回宿舍，虽然有些疲惫，但经过一个暑假的集训后终于能够为厦门会晤做一份贡献，我感到一切努力都是值得的。——陈淑润

这是一个不平凡的假期，而今夜更是一个不平凡的夜晚！大雨倾盆，虽阻挡了小白鹭们回寝休息的脚步，却阻挡不了我们的热情。雨虽大，还带有丝丝凉意，可我心中却有一股暖流。——郑梅琳

今天是最后一天上岗，我依旧怀着饱满的热情走进新闻中心安检处，为来往的中外媒体记者及相关工作人员进行安检。今天工作过程中，有一个外国友人在安检完准备离场时落下了他的手机，我发现后立刻呼叫他：“Excuse me, sir, your telephone”，那个外国友人转身接过手机，并对我露出灿烂的笑容说道：“Thank you！”这是我第一次和外国人交流，我希望我真诚的服务能在他的心里留下美好的印象——小白鹭很热情、很

有礼貌。

▲志愿者在新闻中心与记者合影

友好的。回顾从决定当一名厦门会晤志愿者以来，近半年的过五关斩六将，两个月的强化训练，我学到了很多以往无法学到的东西，收获了友谊与经历，提升自身内在素养与外在形象，获得肯定与赞赏。这是我过得最有意义的一个暑假，能为厦门会晤尽一份绵薄之力，我深感荣幸与骄傲。我为厦门骄傲，为祖国自豪！——陈艺玲

9月4日深夜，作为闽南大戏院最后一批归宿处的“小白鹭”，我们坐着特警车，绕整个会议中心片区一大圈，片区的夜景尽收眼底，这是我们上岗的最后一个夜晚：疲惫，但是满足。——包静怡

从7月4日的第一次集中培训到服务结束的9月4日，正好两个月。

回想当初，我们都已不是两个月前的自己，有些微妙的东西已经在我们的身体里生根发芽，被我们用信念和汗水浇灌，助力我们在未来的人生中开花结果，我想这一定会成为我生命中美丽难忘的一页。再见，金砖；再见，这个难忘的夏天。——包静怡

过一场大雨的洗礼，蓝蓝天空出现了美丽彩虹，我怀着无比愉快的心情上岗啦！“姐姐，辛苦啦！这个给您”，一个可爱的小女孩在等车的时候给了一个糖果，一颗小小糖果的糖没有就甜到了心里。——吴雅婷

我们早上四点多起床和深夜一点多返回宿舍，虽然有些疲惫，但经过一个暑假的集训后终于能够为厦门会晤做一份贡献，我感到一切努力都是值得的。——陈淑润

我是一名负责配合警官安检的“小白鹭”，一次值班中扫描到一位印度来宾可能携带有橘子。当我告诉外宾“sorry, sir, Please take out your orange”，外宾面带微笑拿出柠檬并用流利的汉语说了一句“朋友，我带的是柠檬，头晕时拿出来闻闻”。听到汉语时我心中非常的激动，面带微笑的和外宾用汉语说了一句“谢谢您的配合！”外宾微笑着点了点头后转身进入会场。在值班的过程中我遇到了很多用汉语沟通的外宾，在高兴的同时也为厦门、为祖国自豪。——赵力澄

▲志愿者在新闻中心与记者合影

五、厦门会晤志愿者日记

厦门会晤志愿者始终坚持只要我在，必须维护好华夏的形象。即使有志愿者生病也要上岗，他们不辱使命，不负众望，无悔青春，厦门会晤的这段志愿者经历也必将成为他们人生中浓墨重彩的一笔！



厦门华厦学院
Xiamen Huaxia University

厦门华厦学院主办 本期4版 总第93期 2017年9月30日

- | | |
|----|---|
| 1版 | 厦门市政协主席张健一行莅临厦门华厦学院慰问教师 |
| 2版 | 探索产教融合新机制 打造校企合作新标杆——厦门华厦学院杨校长一行赴北京华晟经世参观交流 |
| 3版 | 厦门华厦学院喜获福建省2017年高等教育省级教学成果奖一等奖 |
| 4版 | 青春扬帆 助力金砖——厦门华厦学院圆满完成厦门会晤的志愿服务工作 |

厦门市政协主席张健一行莅临厦门华厦学院慰问教师



▲张健主席亲切问候学校教职工

借此次2017年教师节之际，厦门市政协主席、黄学惠副主席等一行6人于9月13日上午莅临学校慰问教师。学校董事会魏刚董事长、陈媛秘书长及校领导热情接待和陪同。

张健主席的这次探望，不仅补充了该书系列的学校馆藏，同时也为师生提供了更加丰富的精神食粮，开拓更广阔的视野。

在教师节慰问座谈会上，学校校长杨芳原主要就应用型人才培养、学科专业建设、师资队伍建设、科研成果、产教融合、科技服务、学生创新、招生等工作情况进行详细汇报，并根据习近平总书记在全国高校思政工作会议上的重要讲话精神，对进一步做好民办高校党建与思想政治工作提出相关建议。学校两位教师代表主要就教师到企业顶岗、职业年金制度等民办高校教师职业发展议题分别发言。

张健主席向学校全体教职工致以节日的问候和祝福，对学校的党政工作表示充分肯定，还对校领导及教师代表提出的有关问题逐一给予指导性意见。他表示，市政协始终高度关注华夏学院的建设发展，责无旁贷地帮助学校和教师们解决发展过程中遇到的困难和问题。全力支持学校的办学发展。最后，张主席对杨芳校长履新华厦寄予厚望，相信杨校长所带领的新的教学理念和工作思想将促进学校校风校纪、凝聚力、全力推进学校事业发展”

厦门华厦学院董事长魏刚一行赴齐齐哈尔工程学院考察交流

应齐齐哈尔工程学院邀请，9月8日，学校董事长魏刚、党委书记张剑辉等一行4人赴该校进行考察交流。

在校党委副书记郭学玲的陪同下，魏董事长一行参观了齐齐哈

尔工程学院护理教学中心、汽车教学中心、齐三机床公司等校内实习实训基地、检验科学与技术系实验室、社区康复专业实验室等。张健主席向学校捐赠了77种102册文献，内容涉及政治、经济、历史、统计年鉴等方面。尤其是其中一套《厦门文史丛书》，是由厦门市政协文史委牵头，市文化局、市图书馆等多家单位及多位厦门文史专家全力配合编撰而成的，展示了老厦门的职业习俗。张健主席的这批赠书，不仅补充了该书系列的学校馆藏，同时也为师生提供了更加丰富的精神食粮，开拓更广阔的视野。

在教师节慰问座谈会上，学校校长杨芳原主要就应用型人才培养、学科专业建设、师资队伍建设、科研成果、产教融合、科技服务、学生创新、招生等工作情况进行详细汇报，并根据习近平总书记在全国高校思政工作会议上的重要讲话精神，对进一步做好民办高校党建与思想政治工作提出相关建议。学校两位教师代表主要就教师到企业顶岗、职业年金制度等民办高校教师职业发展议题分别发言。

张健主席向学校全体教职工致以节日的问候和祝福，对学校的党政工作表示充分肯定，还对校领导及教师代表提出的有关问题逐一给予指导性意见。他表示，市政协始终高度关注华夏学院的建设发展，责无旁贷地帮助学校和教师们解决发展过程中遇到的困难和问题。全力支持学校的办学发展。最后，张主席对杨芳校长履新华厦寄予厚望，相信杨校长所带领的新的教学理念和工作思想将促进学校校风校纪、凝聚力、全力推进学校事业发展”

厦门华厦学院2017年新生开学典礼举行

党政领导、各系部主要负责人参加了典礼。

在典礼上，校领导对2017级新同学的到来表示欢迎和祝福，同时也向新生介绍了学校的办学特色和人才培养体系，希望同学们不要彷徨、迷惑或者失望，珍惜来之不易的大学学习机会，尽快适应新的环境，实现角色转换，学会学习、学会工作、学会生活，锐意进取、团结互助，逐步培养良好的分析问题

和解决问题的能力，不断提高自身综合素质，把自己塑造成为一名具有强烈社会责任感、道德品质高尚、身心和谐发展又具有一定专业技能的人才。

典礼上，我校参加了金砖五国厦门会晤志愿服务的同学们为学弟学妹们做精彩分享，展示了他们在会晤期间热情周到的服务工作。商管系来自贵州、四川、云南、浙江、广东、黑龙江、辽宁等各省市的16名新生代表朗诵诗歌《我在华夏圆梦》，意气奋发，令人眼前一亮；信息与机电工程系第一届领航导师及第二届领航导师聘任仪式也在开学典礼上隆重举行，新生一起见证这一庄严的时刻；检验科学与技术系暨健康管理系统则用简单而又热情的方式欢迎新生到来；人文创意系暨商务外语系也结合自己系的特征，召开了新生开学典礼。

厦门华厦学院在全国、省教育科学“十三五”规划2017年度课题立项获突破

福建省教育科学“十三五”规划重点项

目，一般项目1项，分别是唐维萍副教授主持的课题《民办高校分类登记研究——聚焦新《民办教育促进法》、何巧华副教授主持的课题《本科会展专业开放实验教学体系构建》。

华厦学院作为一所服务地方社会经济发展的应用型本科高校，充分展示出我校在教育科学方面的成果，为今后进一步提升教科研管理和服务水平，为我校教科研工作可持续发展注入了一股新的活力。

华厦学院作为一所服务地方社会经济发展的应用型本科高校，充分展示出我校在教育科学方面的成果，为今后进一步提升教科研管理和服务水平，为我校教科研工作可持续发展注入了一股新的活力。